

星光微弱,亦不曾停止闪烁

人文学院 汉语言文学 20180200班 闫丽梅

为什么有些人的人生一路坦坦荡荡,直入云霄?而有的人则碌碌终生,平淡终老?星光微弱,可它不曾停止闪烁,但有的人,明明可以蜕变,却自甘放弃。

其实哪有一路扶摇直上的人生,更没有一直充满坎坷的人生。贝多芬得意时,并不知道自己会失去听力。在他失聪后,也没有自怨自艾,甘心堕落,反而紧紧扼住命运的咽喉,写下不朽的《第九交响曲》。所以,人生有太多的未知数,我们能做的就是相信自己,绽放自己,用一点一滴的努力来换取自己所期待的成功。

那么,什么是一点一滴呢?上了大学之后,一个可以进入卓越班的机会在我面前。当时的我并不知道卓越班意味着什么,只想“卓越”一定很优秀,我要追求卓越!我踊跃地报了名。可是当我

得知进入卓越班还需要面试时,我脑海中突然跳出来很多尴尬的场景:吓得说话不利索、被同学嘲笑、被老师拒绝……

焦虑的心理和严肃的气氛一直萦绕在我的身边,我想逃脱,逃离这压抑的气氛。可是,我并不甘心!同样都是新生,难道别人就不紧张吗?可他们仍在坚持!最终我选择留下来。然而紧张与不安仍占据我的内心,我的声音是颤抖的,眼神是慌乱的,无处安放的手紧紧贴着后背。老师的一个微笑,让我突然发现自己有多失态,于是赶紧调整,告诉了老师我的兴趣爱好,分享我高三时的奋斗,畅谈我的理想……

面试结束以后,心中的巨石缓缓放下,相对于结果,我更享受这个过程。现在,我已是卓越班的一员,我想,不是因为我有幸

运,而是因为我在最后选择了相信自己,一点一滴地坚持下去。之后的各种挑战,我都能有条不紊地应对。

自信是通过小事积累出来的,而自信的第一步就是勇敢,也许只是在别人面前表达自己的想法,也许只是在欢乐的气氛中高歌一曲……我想,做一个自信的人是快乐的,至少我们有勇气去做自己想做的事情,而不是犹豫不决,错过了才知道懊悔。

想做什么就去做吧,给自己一点勇气和信心,因为,星光虽微弱,可它也不曾停止闪烁。今天,月亮睡了,你抬头看,那满天的繁星,多耀眼啊!无论什么时候请勇敢踏出第一步,并不断前进,因为星星还没有停止闪光,你也不能停止绽放!

蛰伏

经济与管理学院 物流管理

20190711班 谢汾芳

人生草木,一切都如逝水年华,可遇而不可寻迹。庸庸碌碌的日复一日,连感叹光阴都变得喑哑。冬至白昼最短,可以切身地体会到渐变的日色从指缝中流去。许是干燥的空气和微沉的天色影响了心境,面对一日又一日的学习,我有些心乱。但我深知“伏久者,飞必高”。

记得那天有风吹起了裙裾,我循着一片落叶误入一处胜地。踩过枯枝轻响,我尝到了空气中微甜的花草香。暮色中的校园枫林,是暖色调的。那天没有晚霞,暮光被枫叶割的支离破碎,斑驳了一地。婆婆的树叶上还挂着夕阳的余晖,橙褐色的枫叶迎风起舞。有叶立于枝头,也有叶飘落着轻吻大地。有景如此,不禁让我感叹道我是否如那枫叶般飘零,无人问我由来,我也不知归处。

忆往昔,曾经的岁月已难再寻。叹如今,对未来的迷茫让人有种失重感。我轻捻一片于脚边的叶,抬头看见微光下黛青的树干挺拔的让人惊羡。我试图甩开心头这份沉重,俯首间,天地就在眼中,似乎会入我梦,压住满船的星河。微风入耳,会吹散阴霾吧。

此时有小动物在一地落叶中活动,透过这满地枫红,应该是有冬虫栖息其中。落枫不知秋去,一寒方觉冬来。立冬已过,寒气便加重了。我愿化作那只蛰伏树底的冬虫。经历风霜槁曝,势必置死地而后生。娇艳的蝶都是由丑陋的茧化来,没人愿意做一辈子的蛹。冬虫在寒冷而漫长的冬季死去,深埋泥土。可我知道这不是真正的死亡,来年的春风,便可见芳草以破土之势冲击苦难,迎来它真正的人生。

大学的平台是新的开始,让我可以沉淀自己,准备好行囊走向远方和田野。人生不如意十有八九,一切打不倒我的,都会让我成长,让我可以有力量伴着一卷书走万里路,看世间百态,红尘纷扰。用浅薄的笔触记录万水千山和星辰大海。我终会登上最高的山脊,让星星落满肩头。

即便我耄耋之年仍在路上,我也如冬虫寒窗蛰伏,蛰伏的力量终将穿透过冬日的凛冽,在化蝶前拥抱春日暖阳。所以虫子呀,你一定要勇敢与坚强。

我与大山

人文学院 汉语言文学 20180212班 李文荣

家那边的大山,它几度入我梦来,携惊雷滚滚,伴细雨绵绵,茅屋中的老者扶着门框遥望,他是让我回去看看!

我与大山的缘分该从我出生时算起,那时大山于我如深渊一般,让我恐惧。出于年幼,我总对村里人的话深信不疑,相信大山里有各种各样的野兽,它们专到村里抓不听话的小孩来吃。上了学之后,翻山越岭无法避免。起初,我每每深入大山总是提心吊胆,后来路走的多了,我与大山也逐渐亲密起来。我爬坡爬得累了它就留出一个下坡给我缓缓,太阳晒得人眼皮生疼它便展开绿荫为我遮阳。放牛偷懒时,不经意间睡了过去,大山它总要吹起微风,在我耳畔笑着说:“牛跑了,跑地里吃庄稼咯!”惊醒的我内心极度憎恨这牛的放肆,拿起身旁的木棍朝牛冲了过去,便有了大山里一个小孩追着牛跑来跑去……

现在的我离开大山也有不短的时光了,怀着对家乡的思念,昨夜梦里我仿佛是回到群山之间奔跑。一股说不清道不明的感觉萦绕心头,一会儿高兴激动,一会儿悲伤失落。是啊,我心心念念的大山是曾经的大山,而我已经不是曾经的我了。当初离开大山是为了让自己长长见识,学习一切有利于家乡的东西,最后归故乡,燃烧自己。如今这世界变化太快,我怕我还没学会很浅显的东西,就淹没在时代的潮流。但是最终都要去见见大山的,其他琐事又如何能让我裹足不前呢?

大山是随处可见的,可是我只和家乡的大山亲切,多少次造访他乡遇见诸多大山,都不如我记忆中的大山予人轻松自在。他乡的大山总是带着审视的目光,从你进入它的范围开始就一直盯着你不放,这时候你仿佛扛着这整片的大山,腿脚全然不利索了,当你离开了这大山你仍然心有余悸,只得找个地方稍作歇息。回来之后,思索一番:山虽是大山,山不是山。

现在的大山是什么样子的我无从得知,只是忆起大山之时总听得鼓点般的心跳,于是脑海里又浮现出惊雷滚滚,细雨绵绵之夜,大山之魂的遥望。大山也在念着我啊,我必是会回去看看大山的,而这样的一天越来越近了。

校园风光



如画 姚茂摄

与孤独和解

教师教育学院 学前教育 20182100班 王琳霞

有人说,孤独是一个人的狂欢,狂欢是一群人的寂寞。如今,信息化高度发达,我们自认为彼此之间的距离大为缩短,可事实上距离却更遥不可及,孤独更为深沉。等曲终人散,烟花散尽时,我们身后空留下的都是“枫桥夜泊”的怅然。就如此刻,我们因这些文字而相通,一夜过去,一觉醒来,我们却又各自天涯,各自为家。

但是我愿相信,总有一盏灯照亮你的世界,总有一片净土洗涤你的心灵,总有一人牵动你的思绪,总有一座城让你舍弃防范的心墙,总有一双翅膀让你不畏蓝天,总有一缕阳光来融化你的冷漠……孤独时,心怀善意,独善其身;同行时,不事不抢,宽容雅量。孤独时,心怀善意。这个世

界,没有我们想象中的那么完美,每天总有善恶悲喜剧在上演。我们确实需要有规避风险的能力。善,其实非常害怕伤害,因为善更明亮、更柔软、更瞻前顾后;无论别人怎么做,你都可以心怀善意,选择做个散发正能量的温暖小太阳。对善,你能理解、能传递、能尊重、能回馈。他人的刺伤,不会减损你心中的善意,你能一笑而过。别让自己的宝贵时间,美好心情受他们的影响,更不必以恶制恶。我们的善念善行,会在心中开花结果。

孤独时,独善其身。追寻梦想的过程也是孤独的,我们总会遇到许许多多不被理解深陷孤独的时刻,不妨试着与孤独和解。当你因自律的锻炼,被别人夸赞

身材好时;当你做完别人抓耳挠腮也做不出的难题时;当你坚持到底走了一条少有人走的路时……也许,你会感慨,孤独,其实挺好。

同行时,不事不抢,宽容雅量。只有一个人心系他人,真的融入集体,不事不抢,默默耕耘,他才会被接受和欣赏。争抢,并不意味着自己,真正有意义的上进,是去做自己喜欢的事情,在其中找到快乐,做到忘我的状态,不需要和其他人比较竞争,在所做事中找到快乐和满足,这便是任何人都争不去,抢不走的。

在这个世界上,无论对自己还是对别人,每个人都值得被尊重、被理解,抛开偏见,勇敢地踏出第一步!与温暖不期而遇。